



我省 32 万余高考考生明天赶考场

高职院校实施扩招, 现已有 0.93 万人报考

记者从省教育考试院获悉,今年端午节适逢高考首日,浙江 32 万余考生将分别在全省 78 个考区、364 个考点和 1.1 万余个考场参加考试。

本次我省高考各项准备工作现已全部就绪,据悉,各地考生已陆续在当地领取准考证并按所在地考试机构安排熟悉考点环境。

□记者 李臻 通讯员 鲍夏超

【考情】

今年考生人数略增 高职院校扩招

据统计,我省在年前组织高考报名的考生人数为 31.5 万人,相比去年增加 0.88 万,其中普通高校招生报名 26.56 万人,单独考试招生报名 4.94 万人。此外,按国家统一部署今年我省高职院校实施扩招,现有 0.93 万人报考。

根据高考综合改革方案,我省统一高考科目采取“必考和选考”相结合模式,其中选考科目此前已经完成考试,本次统考仅剩语文、数学和外语三科;单独考试招生职业技能考试在年前即已结束,本次仅剩语文、数学两科。

本次高考在 6 月 7-8 日展开。其中普通高考 7 日上午考语文、下午考数学,8 日下午考外语;单独考试招生 7 日上午考语文、下午考数学。按考试规则,语文、数学开考 15 分钟后考生不得进入考点参加当次考试;外语含听力考试,在开考前 15 分钟后停止进场。请大家务必把握时间,以免迟到。

【考纪】

高考各环节严格管理 严抓考风考纪

高考安全有序涉及公平公正,严抓考风考纪事关考生切身利益。我省层层部署强化考试安全,对高考各环节实施严格管理举措。

全省高考试卷采取专车专人护送和全程监控,所有保密室等涉考场所同步远程连线监控、全视角监管,各地考点考场均实行标准化管理。全省各考点均配置视频监控室和视频监控员,考试期间通过网上巡查系统实时监控考场情况,同时配备金属探测仪等“安检”工具,在考试时启用通信屏蔽和无线信号监测设备,对考点周边可疑信号进行巡回监测,严防各类高科技舞弊。

每个考场至少配备两名监考员,同时还设置若有若干流动监考员和备用监考员应对特殊情况;监考员选聘严格实行培训后考核上岗,并实行直系亲属、任课教师、学科“三回避”制度;各监考员在考前随机抽签确定监考考场,所有考生准考证号和座位由省统一采用计算机随机编排。

高考前,我省及各市县逐级组织考前检查,针对高考各环节开展风险点排查,提出防范措施和应急预案。我省启动“齐抓共管、联防联控”工作机制,有关部门联合开展“净化涉考网络环境”、“打击销售作弊器材”、“净化考点周边环境”和“打击替考作弊”等 4 个专项行动;高考期间,各级教育、公安、环保等部门在各考区指挥中心联合值班,统一调度;省、市、县将选派数百名巡视人员赴各考点全程蹲点巡视。

提醒

必带准考证身份证 禁带手机智能手表

高考在即,考生应保持平常心态,发挥自己的正常水平。所有考生在考前已书面签订《诚信考试承诺书》,在考试中要注意履行承诺,严格遵守考规考纪。

考生须凭准考证和身份证参加考试,进入考场须自我检查并自觉接受监考人员对随身物品的检查,除必要的文具用品如 2B 铅笔、黑色字迹的钢笔或签字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮等,杜绝携带任何违规用品进场。尤其注意:不要将手机、智能手表等通信工具带入考场,否则不论使用与否均将被视为作弊。若有参与组织协助作弊、替考等严重行为的,除按作弊处理外,还将依法追究刑责。

天气预报显示,高考期间浙江全省以多云和阴雨天气为主。考虑到端午节因素,可能出现高峰时段交通拥堵误时等难以预测的情况,各位考生宜提早安排出行,从容赴考。



6月5日,一位市民压低帽檐遮挡阳光。记者 张培坚 摄

今日风大: 风力 5-6 级,阵风 7 级

芒种、端午、高考……请收好这份天气指南

从今天开始,芒种、端午、高考……重要日子“扎堆”;大风、阵雨、降温……天气“状况百出”。搬个小板凳坐好,现在是“敲黑板”“划重点”时间——

●市区天气

今天:多云到阴,局部有阵雨;25°C-32°C

明天:阴有时有阵雨;24°C-28°C

●今天市区空气质量:

良 二级;首要污染物:臭氧

□记者 石承承

今日芒种,7级“妖风”添乱

“时雨及芒种,四野皆插秧”,一语道破芒种之“忙”,民间更有“麦黄农忙,绣女出房”的说法,还有大家耳熟能详的“妇姑荷箠食,童稚携壶浆”的描述。

不过,芒种不止农忙,还有气候变化忙。从整体的天气形势来看,由江南至江淮,长江中下游地区将会在这个时节陆续进入历时近一个月之久的梅雨季。

循常理,高温天气频发,湿度大且多闷热,将会成为接下来一段时间气候的特点。

眼下,梅雨还没来,有一股“妖风”先来“添乱”。

从市气象台的预报看,今天我市会有

5-6 级偏南风,阵风可达 7 级。

“妖风”的出现,跟江淮气旋有关。

简单来说,江淮气旋是在江淮和附近地区,也就是湖南、湖北、江西、安徽,以及苏浙沪一带上空发展起来的气旋系统。它的出现往往和冷暖空气的交锋有关。

江淮气旋往往伴随大风、暴雨,甚至沿海风暴潮出现,因此有人戏称它为“高仿台风”。

市气象台说,江淮气旋预计会在今天夜里东移入海,我市的天气在今天白天就会有所变化,除“妖风”外,局部地区会有阵雨,等到今天傍晚,将转为阴有阵雨或雷雨的天气。

高考期间,没艳阳,有雨水

不过,对明后两天参加高考的考生来说,江淮气旋带来的是“及时雨”。

昨天我市依旧是烈日灼烤的天气,市区最高气温 32.2°C,继续刷新今夏以来最高气温纪录。全市范围内的最高温出现在余姚,达到 34.7°C,距离 35°C 就“差一口气”。

今天,天气状况虽然有变化,但从预报看,市区的最高气温依旧将维持在 32°C 左右。

受江淮气旋影响,明后两天我市的最高气温将回落到 30°C 以下,维持在 28°C 左右。考生们有望告别烈日炎炎,

“清凉上阵”。

美中不足的是,雨水并不会随着江淮气旋的东移入海而画上“休止符”。明天我市南部地区阴有阵雨或雷雨,其他地区阴有时有阵雨;后天我市仍将是阴有阵雨天气为主。

雨水不止,一方面难免会给出行的畅通和安全带来一些不便,家有考生,记得提早一步出门,路上注意安全;另一方面气温虽有回落,但午后仍会有闷热的感觉,因此午间最好能适当睡上一觉,养足精神,应对下午的考试。

端午假期南方地区“雨淋淋”

高考和端午小长假“撞车”,前两天假期“泡汤”,最后一天恐怕也难“独善其身”,依旧会有阵雨。

关于端午小长假期间的雨水,要特别跟大家说的是:首先,雨不会一直下,以阵性降水为主;其次,南部地区降雨会相对明显一些。

被雨水扰乱放假好心情的不止我们。

端午假期,南方大部分地区持续有雨,尤其是贵州、湖南、江西、福建等地,将普降中雨,局部地区有大雨;一些旅游热门城

市,像长沙、贵阳等,雨势都不小。

特别是等到小长假最后一天,强降雨整体进一步增强,贵州南部、湖南中南部、江西北部、福建北部、广东北部、广西北部都会出现大到暴雨,出游返程尤其要注意交通安全。

从中央气象台的预报看,总体来看,端午假期全国无大范围高温天气,但在河北南部、河南北部、海南北部等局部地区仍会有高温现身,前往上述地区出游的朋友需注意防暑防晒。